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Uw brief 

Bijlage(n) 
Geachte hee 

Op 16 november 2021 heeft u de leden van de vaste commissie voor 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport (VWS) van de Tweede Kamer een brief 
gestuurd waarin u de situatie van uw zoon beschreef, die een kinderwens heeft 
samen met zijn vrouwelijke partner. Uw zoon is geboren als vrouw en daarom is 
het voor hem en zijn partner niet mogelijk om op natuurlijke wijze een kind te 
krijgen. De partner van uw zoon zou daarom graag gebruik maken van de 
mogelijkheid van een KID-behandeling (Kunstmatige Inseminatie met Donorzaad). 
Zij heeft echter te horen gekregen dat ze deze behandeling niet vergoed krijgt 
vanuit de zorgverzekering en ook niet vanuit de subsidieregeling Kunstmatige 
Inseminatie met Donorzaad (subsidieregeling KID). U heeft daarom gevraagd of 
de subsidievoorwaarden in de subsidieregeling KID aangepast zouden kunnen 
worden, waardoor stellen als uw zoon en zijn partner hier ook een beroep op 
kunnen doen. 

De commissie heeft mij verzocht om een reactie te sturen op uw brief. Deze wil ik 
hiermee graag beantwoorden. In de eerste plaats wil ik u bedanken voor uw 
geduld omdat de beantwoording enige tijd heeft geduurd. liet betreft een situatie 
waar niet bij is stilgestaan tijdens de totstandkoming van de subsidieregeling KID 
en daarom moest goed onderzocht worden wat de mogelijkheden zijn in deze 
situatie. 

De afgelopen maanden heb ik contact gehad met zorgverzekeraars over deze 
casus. In de eerste plaats wilde ik namelijk onderzoeken of de afwijzing van deze 
ene zorgverzekeraar breder gedragen wordt door alle zorgverzekeraars. De 
betreffende zorgverzekeraar beroept zich erop dat er geen sprake is van een 
medische indicatie (geen medische noodzaak), en dat daarom vergoeding op 
grond van de Zorgverzekeringswet uitgesloten is. De zorgverzekeraars hebben dit 
in breder verband besproken, en delen dit standpunt. Vergoeding. vanuit de 
basisverzekering is daarom geen mogelijkheid. 

Correspondentie uitsluitend 
richten aan het retouradres 
met vermelding van de 
datum en het kenmerk van 
deze brief. 
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Vervolgens heb ik onderzocht of de behandeling vergoed zou kunnen worden op 
grond van de subsidieregeling KID. Deze is destijds tot stand gebracht omdat de 
KID-behandeling bij lesbische vrouwen en bij alleenstaande vrouwen niet meer 
vergoed werd op grond van de Zorgverzekeringswet, vanwege het ontbreken van 
een medische indicatie. De bedoeling van deze subsidieregeling is, dat alle 
vrouwen die voorheen de behandeling vanuit de zorgverzekering vergoed kregen, 
voortaan vergoeding van de behandeling op grond van de subsidieregeling kunnen 
krijgen. 

Zoals gezegd is er bij het tot stand komen van de subsidieregeling geen rekening 
gehouden met de situatie dat er sprake kon zijn van een man die oorspronkelijk 
geboren was als vrouw. Daarom is in de toelichting bij de subsidieregeling 
opgenomen dat de regeling is bedoeld voor vrouwen zonder mannelijke partner. 
Deze formulering van de doelgroep blijkt echter te beperkt. Het doel van de 
subsidieregeling was immers de vergoeding voort te zetten voor alle vrouwen die 
voorheen de behandeling vanuit de zorgverzekering vergoed kregen en die deze 
vergoeding niet meer krijgen vanwege het ontbreken van een medische indicatie. 
In de situatie van uw zoon en zijn partner is hiervan sprake. 
Ik zal daarom contact opnemen met de door u genoemde fertiliteitskliniek en 
aangeven dat ook in een situatie als deze, vergoeding van de KID behandeling op 
grond van de subsidieregeling mogelijk is. Ook de andere klinieken zal ik hiervan 
op de hoogte stellen. 

Tot slot wil ik u hartelijk bedanken voor uw betrokkenheid bij deze situatie. 

Ik hoop u hiermee naar tevredenheid te hebben geïnformeerd. 

Hoogachtend, 

de minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport, 

Ernst Kuipers 
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